

## CBA第四轮 主场逆转广东获两连胜

本报讯 2024—2025赛季CBA联赛第四轮比赛10月20日战罢。本轮，广东队主场挑战上赛季亚军新疆队吸引了众多关注。最终广东队末节翻盘，以102比95艰难取胜，收获本赛季主场首胜，在开赛两连败后取得两连胜。

首节广东队核心胡明轩被严防毫无办法，全队三分更是11投0中毫无手感，反观新疆队则打得很顺畅。首节结束新疆队28比17领先。次节，广东队徐杰和杜润旺开始有三分球进账，一度将分差缩小至3分。新疆队换上皮特森稳住局面，半场结束新疆队54比44领先10分。第三节广东队打出一波23比15的进攻浪潮后将分差缩小至2分，皮特森关键上篮止住新疆队颓势。第三节结束新疆队仍以77比71领先。最后一节，随着徐杰助攻吉伦沃特打成“2+1”，广东队终于完成对新疆队的反超。最后时刻，徐杰逼抢伊力福拉提使其出现失误，杜润旺哨三分命中帮助广东队将分差拉开到7分，而新疆队连续三分不中，最终比分定格在102比95广东队获胜。

此役广东队徐杰砍下全队最高的22分，吉伦沃特20分6个篮板，胡明轩11分10个篮板。新疆队皮特森22分4个篮板6次助攻，齐麟16分，李炎哲14分7个篮板。

赛后，广东队主教练杜锋评价道：“新疆队是一支非常强的球队，因此我们首个主场比赛压力还是挺大的，能把比赛赢下来不容易，回去继续好好总结。”

第四轮其他场次，北京队105比90击败广州队；北控队111比99拿下四川队，送给对手四连败；天津队99比102惜败辽宁队；浙江队127比90大胜上海队，上海队惨遭四连败；江苏队101比107不敌吉林队；青岛队115比108战胜福建队；山东队108比83轻取宁波队；广厦队108比81横扫南京队，豪取四连胜；山西队120比100战胜深圳队。（田洁 黄江惟）



北京队在CBA第四轮以105比90大胜广州队。图为北京队球员塔瑞克（上）与广州队球员焦泊乔（左三）拼抢。 新华社记者 张晨摄

## 全国东西南北中羽毛球大赛总决赛收官 业余高手亚锦赛场馆一展身手

本报记者 周圆

“场馆的灯光布置、场地的铺设等各方面都非常专业，能够在亚锦赛场馆打比赛，和国手一个待遇，简直太好了！”10月20日，“我要上全运 全民健身 活力中国”2024年全国东西南北中羽毛球大赛“李宁·宁波奥体杯”总决赛在宁波奥体中心落幕。能够在亚锦赛场馆进行比赛，业余羽毛球高手都很兴奋，也格外珍惜比赛机会。

今年4月起，2024年全国东西南北中羽毛球大赛正式拉开帷幕，历经八站大区赛的激烈角逐，赛事足迹遍布广东、河北、上海、福建、四川、甘肃、湖南、河南，大区赛各组别各单项前八名齐聚宁波，参与总决赛冠军的争夺。

19日至20日，来自全国各地超600名16周岁至64周岁的羽毛球爱好者齐聚宁波，在球场切磋交流、一较高下，14片羽毛球场地同时开赛，最终经过两天的激烈争夺，7个组别29个项目的冠军全部产生。

东西南北中大赛打通了业余赛事与专业赛事之间的壁垒。今年在宁波产生的总决赛A组、B组两个级别的单项冠军的运动员，将受邀参加2025年全国冠军赛，与全国专业羽毛球运动员同场竞技。

来自上海的贝悦/谢雅倩获得了B组女双冠军，两人搭档从上海大区赛突围，获得了参加总决赛的资格。贝悦此前多次参加东西南北中比赛，更是从A组打到了B组。两人这次总决赛都参加了混双和女双比赛。她们是同济大学的校友，毕业后一个在医院工作，一个在大学工作，携手搭档参加羽毛球比

赛是她们最开心的事情。B组冠军有机会获得明年冠军赛的参赛资格，两人非常期待有机会和专业选手较量一下。

中国羽毛球协会常务副秘书长兼司库冯平善表示：这次赛事选择在亚锦赛场馆举办，显示出协会和承办方对全民健身赛事的高度重视。宁波之前举办过全国羽毛球锦标赛和亚锦赛，如今再次举办羽毛球全民健身赛事，相信能够激发宁波百姓参与羽毛球运动的热情。冯平善介绍，从今年开始，该项赛事加大了向我国西部推进力度，将优秀品牌赛事与甘肃、青海、四川等丰富的旅游资源相结合，推动羽毛球运动在西部地区的推广与普及。

全国东西南北中羽毛球大赛由中国羽毛球协会主办，赛事自1998年创办，主要针对专业水平较高的羽毛球业余运动员设立。开展20多年以来，赛事规模、赛制模式不断发展和完善。2024年全国东西南北中羽毛球大赛八站分站赛和一站总决赛，报名参赛人次达到7409次，报名参赛人数达到5363人。

（宁波10月20日电）

## 全国壁球锦标赛暨世锦赛国家壁球集训队选拔赛落幕

本报讯 2024年全国壁球锦标赛暨世锦赛国家壁球集训队选拔赛10月20日在杭州市萧山体育中心落幕。经过4天的激烈比拼，上海体育大学队李海圳和辽宁队卢春静分别获得男、女选拔组的冠军。

李海圳和卢春静在比赛中表现出极佳的竞技状态，以全胜的姿态获得冠军，北京队胥云馨和南京体育学院队周梵霖分别获得男、女组亚军。此外，还涌现了许多优秀的年轻选手，浙江队张冠宇、南京体育学院队刘佳等表现亮眼。

李海圳表示：“希望通过参加更多的比赛来提升自己的技战术水平，尤其是在面对国外优秀的选手时，在体能和战术方面存在明显的不足，通过赛中较

量和赛后交流不断突破自己。”在谈到未来的目标时，他表示：“珍惜每一次比赛机会，正视自己存在的不足，专注于当下，不断努力追求参加奥运会的目标。”

在公开组的比拼中，两名中国香港选手万旨颖和梁加萱分别获得男、女组别的冠军，他们在比赛中表现出优异的竞技水准和扎实的技战术水平。

本次锦标赛不仅展示了我国壁球运动的最高水平，也为备战2028年洛杉矶奥运会挖掘了优秀后备力量。依据本次比赛选拔组排名结果，将选拔男、女各2名运动员补充进入世锦赛集训队，备战壁球世锦赛。

（扈建华 张斌）

## U17亚洲杯预选赛中国队迎开门红

本报讯 2025亚足联U17亚洲杯预选赛C组比赛10月19日在大连打响。首轮比赛中，中国队2比0战胜巴林队，赢得“开门红”。

2025亚足联U17亚洲杯预选赛分为10个小组，小组第一和5个成绩最好的小组第二名可以参加明年举行的正赛。这支中国队的主教练上村健一在今年2月接手球队，目标就是晋级。

中国队与韩国队、巴林队、不丹队和马尔代夫队一同被分在C组。巴林队实力明显高于不丹和马尔代夫两队，中国队首轮对阵巴林队比赛的重要性不言而喻。

中国队在这场关键战取得了良好开局。开场1分钟，艾比布拉·努尔阿吉就在禁区内凭借个人能

力得分，帮助中国队取得1比0领先。早早取得领先也让中国队在场上更加自信，尤其是几名前场球员在拿球突破和小范围配合方面敢于做动作。来到下半场，中国队继续占据场上优势。卞玉郎在第60分钟晃过防守球员再进一球。最终，中国队2比0锁定胜利。

上村健一赛后表示，球队在比赛中早早打开局面，加上队员表现出了韧劲，这是赢下比赛的关键。球队下半场进行人员更换，让更多球员上场比赛，也为接下来3场比赛做准备。

本组首轮另一场比赛中，马尔代夫队与不丹队战成2比2平。按照赛程，中国队将在10月23日对阵不丹队。

（马艺欧）

## 广州网球公开赛挥拍 王曦雨袁悦将出战

本报广州10月20日电 记者黄心豪 实习生张龙真报道：2024年WTA250广州国际女子网球公开赛20日进行了资格赛首日角逐。上一站刚在宁波拿下职业生涯巡回赛首胜的马欣欣以2比1力克意大利名将、前法网四强特雷维桑。多位年轻“金花”任锐菲、刘乐怡、尤晓迪、高馨妤等均负于对手。女单资格赛分两天进行，21日将进行资格赛次轮和正赛首轮的争夺。

当日还进行了正赛抽签仪式。女单方面，卫冕冠军王曦雨首轮对阵普鲁斯，3号种子袁悦首轮迎战米内恩，两届广网冠军张帅将对阵拉克西莫娃，中国新秀韦思佳遭遇斯拉姆科娃，小将施晗对阵资格赛选手。双打签表，两届大满贯女双冠军张帅携手女双“金满贯”、巴黎奥运会混双金牌得主斯尼利亚科娃出战，两人位列赛会头号种子，首轮将对阵中国外卡组合刘乐怡/尼玛卓玛。徐一璠搭档印尼名将苏加迪位列2号种子。“金花”组合丰硕/杨钊煊首轮迎战马内罗/丹尼洛维奇，另一位中国“金花”汤千慧搭档英国选

手阿普雷顿，首轮对阵布朗泽蒂/格鲁比奇。

张帅曾于2013年和2017年两次拿到广网冠军，对于广州，张帅有着美好的回忆。“广州的网球很有历史，回到广州感觉很亲切，希望能在大家面前展示自己的风采。广州的回忆太多了，不仅是广网，ITF的比赛也在这，以前中国网球大奖赛也在这，小时候国少队集训也在这，我对广州这座城市并不陌生，对广州的球迷也不陌生。我是老球员，他们（广州的球迷）是老球迷，他们都很懂网球。”

对于和斯尼利亚科娃配对出战女双，张帅说：“之前我们约了很多年要组双打，这一次终于搭档了，希望能在大家面前展示一下我们的风采。”在今年美网女双半决赛中，张帅和当时的搭档击败了斯尼利亚科娃的组合。斯尼利亚科娃表示：“能和张帅站在一边，当然好过隔网相对。”

2024年广州国际女子网球公开赛由中国网球协会、广州市体育局主办，广州市体育竞赛中心、广州市网球协会、广州市南沙区文化广电旅游体育局承办。

## “小网球工程”走进国际网联年度代表大会

本报讯 2024年国际网联年度代表大会日前在中国香港举行，中国网球协会以“小网球工程”为主题对中国网球协会推广网球全民健身、扩大网球人口等工作进行了介绍，得到了国际网联及世界各国与会代表的高度认可。

今年国际网联首次将世界网球参与大会安排在国际网联年度代表大会期间举行，成为国际网联会议的组成部分。今年的世界网球参与大会邀请了8位演讲嘉宾，从不同领域与与会代表分享了世界各地网球发展的状况。

中国网球协会副主席兼秘书长白喜林、副秘书长孙文兵参加大会，以“小网球工程”为主题进行了演讲。会议期间，亚洲网球联合会还对各地网球协会推动网球发展所作的贡献进行了荣誉表彰，中国网球协会由于在推动网球项目发展、扩大网球人口方面作出贡献，亚洲网球联合会主席尤里向白喜林颁发了荣誉奖盘，并对中国网球运动员在巴黎奥运会上取得的优异成绩表示祝贺。

“小网球工程”是中国网球“1346行动”的重要内容之一。

2023年9月，中国网球协会与教育部中国学生体育协会共同推出了“小网球工程”，参照国际网联、MINI TENNIS等相关规则，通过研创新的尺寸更小、重量更轻的球拍，更软的球，更小的场地和

更简单的规则，把球拍和球变成儿童的玩具，让1至3岁的孩子就能接触网球、喜欢上网球，实现玩网球的便捷化、游戏化和场景多元化。

目前已有超过200个网球俱乐部、学校、幼儿园、地方体育局加入“小网球工程”，举行了近100场推广活动，参加的儿童近14000人。尤其是在中国网球公开赛、上海大师赛和武汉网球公开赛期间，小网球通过与国际职业赛事合作举行了现场推广活动。

作为扎根城市、面向广大青少年的小网球周边赛事，“中国小网球·城市之星挑战赛”于今年6月推出。该赛事以城市为主体，覆盖面广、辐射强、参与度高，集线上挑战、线下比赛、趣味游戏竞技于一体，充分利用周末定时、定点、定项常态化组织比赛，创新设立小球星荣誉等级、城市十佳榜、学校和训练机构百强榜，打造各城市属于孩子们的小网球赛事乐园。首站天津站的赛事活动，就有400名小朋友参与，2024年将在全国20余个城市开展上百场比赛。

与此同时，中国网球协会在全国超过20个城市的社区举行网球社区运动会，超过3万名社区居民参与。在全国23个城市举行国际网联大师赛，有5000名选手参赛，总奖金超过100万元。

（马艺欧）



周莞霖、李海圳（右）在比赛中。组委会供图